

ГЛАВНОЕ В ЖИЗНИ – САМОСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ

Для Александры КУРЗОВОЙ, студентки 2 курса ФГиЯК, победа в номинации «Талант года ВГУ» в рамках церемонии вручения специального приза университета «Docendo discimus» стала приятной неожиданностью. Когда девушка взялась за разработку своего проекта «Современная политэкономия в схемах», то и подумать не могла, что он получит широкий резонанс и станет интересным и, самое главное, полезным. Сегодня Александра рассказывает о своем пути в науку, почему ее как филолога заинтересовал такой предмет, как «Политэкономия», а также делится планами на будущее.

– Александра, расскажите, когда и почему вы пришли в науку?

– Поступив в ВГУ, я сразу поняла, что это университет, где у каждого молодого человека есть возможность реализоваться в любой сфере деятельности. Я выбрала науку и сегодня об этом нисколько не жалею. Все началось со статьи на тему «Специфика и лексика тревоги и страха в рассказе “Ужас” В.В. Набокова», которую я написала на первом курсе под руководством преподавателя кафедры мировых языков Ксении Игоревны Малышевой. Именно тогда сам процесс поиска, исследования и написания материала мне очень понравился. Так я поняла, что хочу заниматься наукой. Приблизительно в то же время у нас начались занятия по политэкономии, чему, признаюсь, я была несказанно рада, потому что эта наука всегда вызывала у меня неподдельный интерес. Учебную дисциплину преподавала Елена Михайловна Янкевич. Несколько лекций проводила и ректор нашего университета Валентина Васильевна Богатырёва. Причем пары проходили настолько увлекательно, что я была в полнейшем восхищении. На все практические занятия я делала презентации, в которых использовала максимальное количество схем и рисунков, чтобы и мне, и другим студентам было интереснее и проще изучать необходимый материал. (Этому девушку научили еще в Россонской средней школе имени П.М. Машерова на уроках по обществоведению – прим. автора). А уже после успешной сдачи экзамена по политэкономии я подошла к Елене Михайловне и попросила ее быть моим научным руководителем. Она согласилась.

– Как вам пришла идея по реализации проекта «Современная политэкономия в схемах»?

– Все получилось спонтанно. Летом у меня появилась задумка сделать презентации по всем темам учебного пособия «Современная политэкономия» (под ред. В.Г. Гусакова, 2022), также было желание разобраться в дизайнерской программе «Figma». Работа над проектом велась на протяжении трех месяцев, да и сегодня еще не прекратилась. В результате у меня получилось реализовать политэкономия в схемах и рисунках, что позволяет студентам быстрее запоминать весь материал и лучше ориентироваться в нем.

Если честно, я не думала, что мой проект так громко прозвучит. Считала, отдам Елене Михайловне, что получилось, а затем материалы разместят на СДО. Так и произошло. На данный момент планируется публикация проекта на площадках различных университетов нашего города (ВГТУ, ВГМУ, МИТСО). В дальнейших планах – чтобы данный материал был доступен студентам и в других регионах.

– Как вы считаете, почему современным молодым людям стоит заниматься наукой?

– Я считаю, что наукой должны заниматься те, кому это действительно интересно, потому что наука – это непрерывное движение вперед, отличная возможность придумать что-то инновационное. А инновации, по моему мнению, – один из самых важных ресурсов человека, как и знания. Это одна из перспективных сфер, которую необходимо развивать.

– Александра, есть ли у вас примеры для подражания?

– Я люблю читать биографии известных людей, изучать их опыт. Особенно меня привлекают женские персоны. В первую очередь это, конечно же, моя самая трудолюбивая, миролюбивая и заботливая мама. Также я восхищаюсь Валентиной Васильевной Богатырёвой. Меня безумно мотивирует то, сколько всего ректор делает для каждого из нас и университета в целом. Могу назвать и Наталью Качанову, председателя Совета Республики Национального собрания Республики Беларусь, которая вдохновляет меня тем, что она успешная женщина-политик. Среди исторических личностей я бы отметила Маргарет Тэтчер. Среди представителей мужской половины восхищение у меня вызывает наш Президент Александр Григорьевич Лукашенко. Из философов – Кант, Гегель, Платон, Карл Маркс и другие.

– Безусловно, учеба и научная деятельность отнимают немало времени и сил. Как вы предпочитаете отдыхать? Есть ли у вас увлечения?

– Свободного времени у меня практически не бывает. Мое главное увлечение – это чтение книг. Стараюсь читать ежедневно. И если ранее мне приходилось себя заставлять, то сегодня это желание идет изнутри. В настоящее время в большей степени я читаю философские, экономические, политические и социологические



труды. К примеру, «Капитал» К. Маркса. Моя любимая книга – «Здоровое общество» Эриха Фромма. Если появляется вдохновение, могу писать стихотворения (в настоящее время их 94). Также у меня есть авторские афоризмы. Увлекаюсь каллиграфией и изучением различных дизайнерских стилей, созданием афиш и презентаций.

– Что для вас самое важное в жизни? И о чем вы мечтаете?

– Для меня самое главное в жизни – это самосовершенствование. У меня есть установка, одна из которых заключается в том, что человеку постоянно необходимо трудиться. И это не прихоть и не нужда, а основа существования. Если человек хочет чего-либо достичь в жизни, для этого он должен приложить усилия. Еще одна моя установка – нужно всегда надеяться, причем до последнего.

А мечтаю я о светлом будущем для себя, своей страны и всего мира. В дальнейшем мне хотелось бы занять такое положение в обществе, чтобы была возможность принести пользу Родине.

– Поделитесь вашими планами на будущее.

– В настоящее время сфера моих научных интересов связана с философией, экономикой и литературоведением. Планов на будущее очень много. Во-первых, необходимо завершить работу над проектом «Современная политэкономия в схемах». Во-вторых, продолжать готовить научные статьи по политэкономии и экономике. Также думаю о том, чтобы принять участие в Республиканском конкурсе научных работ студентов (с исследованием по теме здоровья, вопросов потребления, счастья и благосостояния нации) и конкурсе «Молодежные послы Целей устойчивого развития – будущее планеты в наших руках».

Виктория АЛЕКСАНДРОВА.
Фото Натальи ТАРАРЫШКИНОЙ.